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Aktuality
28.07.2023

Ministerstvo práce pripravilo odporúčania na zníženie mzdového rozdielu medzi ženami a mužmi

Realizácia projektu „Reducing Gender Pay Gap“ - Znižovanie rozdielov v odmeňovaní žien a mužov dopomôže aj na Slovensku vytvoriť systém, ktorý odstráni tieto mzdové
rozdiely. Ide o výsledok bilaterálnej spolupráce zástupkýň a zástupcu z rezortu práce, Inštitútu pre výskum práce a rodiny a Národného inšpektorátu práce SR spolu so
skupinou islandských odborníkov. S využitím poznatkov islandskej praxe expertný tím vypracoval odporúčania na podporu rovnosti odmeňovania, ktoré relevantné inštitúcie
postupne zavádzajú do praxe. 

27.07.2023

Sociálne podniky dávajú prácu 3 500 znevýhodneným osobám

Sociálne podniky na Slovensku už 5 rokov prispievajú k sociálnej inklúzii, podpore zamestnanosti a regionálnemu či miestnemu rozvoju. Ich činnosť nie je primárne
orientovaná na tvorbu zisku, ale na napĺňanie rôznych spoločenských potrieb. Sociálne podniky tiež zamestnávajú zdravotne či sociálne znevýhodnené a zraniteľné osoby s
problematickým uplatnením na trhu práce. Momentálne existuje viac ako 530 registrovaných sociálnych podnikov, ktoré zamestnávajú vyše 6 300 ľudí, z toho 3 495 sú
zraniteľné a znevýhodnené osoby. Mnohé z týchto spoločností pritom realizujú inovatívne podnikateľské zámery. Informácie o ich službách a produktoch sú zverejnené v
online katalógu sociálnych podnikov www.katalogsp.sk. 

20.07.2023

Nezamestnanosť v júni: Ukazovateľ PDU klesol vo všetkých okresoch pod 10 percent

Zvýšený prílev absolventov vysokých škôl do evidencie uchádzačov o zamestnanie spôsobil v júni mierny nárast nezamestnanosti. Hlavný ukazovateľ PDU po štyroch
mesiacoch poklesu v júni medzimesačne nepatrne vzrástol na úroveň 3,92 percenta. Napriek tomu sa PDU prvýkrát v tomto roku vo všetkých okresoch Slovenska ustálil pod
hranicou 10 percent. 

 

19.07.2023

Ministerka práce Soňa Gaborčáková a maltský minister pre aktívne starnutie diskutovali o budúcnosti sociálnych služieb

Ministerka práce, sociálnych vecí a rodiny Soňa Gaborčáková v Bratislave prijala maltského ministra pre aktívne starnutie Jo Etienne Abela, aby spoločne zdieľali pohľady v
oblasti rozvoja sociálnych služieb. Na stretnutí diskutovali o budúcnosti poskytovania sociálnych služieb s ohľadom na demografický vývoj, rovnako o problematike
opatrovateľov v tejto oblasti. Maltská delegácia iniciovala stretnutie s cieľom oboznámiť sa na Slovensku so skúsenosťami s poskytovaním sociálnych služieb pomocou
signalizačných náramkov pre seniorov. 

14.07.2023

Slovensko na zasadnutí Rady EPSCO: Podporujeme sociálny dialóg a dlhodobú sociálnu starostlivosť

Sociálny dialóg a sociálny štít pre politiky orientované na ľudí boli kľúčovými témami stretnutia Rady ministrov pre zamestnanosť, sociálnu politiku, zdravie a záležitosti
spotrebiteľov (EPSCO). Zástupcovia rokovali v Madride (13. a 14. júla) v súvislosti s prehlbovaním Európskeho piliera sociálnych práv. Slovensko na zasadnutí reprezentoval
štátny tajomník ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Juraj Káčer. 

14.07.2023

Nové pravidlá pre cezhraničných zamestnancov, ktorí využívajú teleprácu

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny uzatvorilo multilaterálnu Rámcovú dohodu o udeľovaní výnimiek v prípade cezhraničnej telepráce. Tá od 1. júla 2023 umožňuje
cezhraničným zamestnancom, ktorí pracujú na diaľku formou telepráce, aby boli aj naďalej poistení v systéme sociálneho zabezpečenia v štáte sídla svojho zamestnávateľa.
Dohodu k 1. júlu podpísalo 18 európskych štátov, vrátane Slovenska, Českej republiky a Rakúska. 

 

12.07.2023

Pokračujeme v podpore najodkázanejším: Jednorazová inflačná pomoc aj pre náhradných rodičov

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR pokračuje v podpore pre najodkázanejších - umožňuje to schválené nariadenie vlády z dielne rezortu práce. Na základe neho
smeruje jednorazová inflačná pomoc vo výške 100 eur pre približne 6 500 náhradných rodičov a tiež rodičov cca 2000 detí, na ktoré sa poskytuje príplatok k prídavku na dieťa.
Obe formy pomoci budú poskytnuté za mesiac august 2023 a vyplatené v septembri 2023. Cieľové skupiny o peniaze nemusia žiadať, vyplatené im budú automaticky. 

11.07.2023

Bezplatné dlhové poradne už pomohli 10 tisíc klientom

V 46 mestách po celom Slovensku dnes fungujú Bezplatné dlhové poradne, ktoré poskytujú právnu, ekonomickú a psychologickú pomoc ľuďom v zložitej finančnej situácii.
Rovnako pôsobia ako prevencia pred nadmerným zadlžením. So zvládaním začarovaného kruhu dlhov dodnes pomohli už desaťtisíc klientom. 

06.07.2023

Predlžujeme financovanie aktivačných prác z najnovšieho projektu

Od apríla tohto roka sa systém aktivačných prác na Slovensku zásadne zmenil. Cieľom bolo odstrániť neefektívne prvky v jeho fungovaní a občanov aktivovať formou
aktívnych opatrení na trhu práce. Zmeny si vyžadovali zaradiť aktivovaných uchádzačov o zamestnanie do dobiehajúcich projektov, ako aj do novo vytvoreného projektu
Podpora udržania pracovných návykov. 
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30.06.2023

Leto okrem oddychu ponúka príležitosť na brigády a sezónne práce

Niektorí leto namiesto oddychu využijú ako príležitosť privyrobiť si peniaze či získať pracovné skúsenosti. O brigády okrem študentov majú záujem aj niektorí rodičia na
materskej či rodičovskej dovolenke, nezamestnaní a dôchodcovia. S letnými mesiacmi sú spojené aj sezónne práce, najčastejšie v poľnohospodárstve či cestovnom ruchu.
Stovky pracovných ponúk vrátane brigádnických či sezónnych prác nájdete aj na stránke www.sluzbyzamestnanosti.gov.sk. 

30.06.2023

Národné koordinačné stredisko vydáva video podcasty "Týka sa ma to" o násilí na deťoch

Nový video podcast s názvom "Týka sa ma to" spúšťa Národné koordinačné stredisko pre riešenie problematiky násilia na deťoch pod Ministerstvom práce, sociálnych vecí a
rodiny SR. Aj prostredníctvom tohto mediálneho nástroja chce zvyšovať povedomie o problematike násilia páchaného na deťoch medzi širokou verejnosťou. V jednotlivých
epizódach prináša pohľady odborníkov aj zaujímavých osobností k tejto téme. 

29.06.2023

Novela zákona o sociálnom poistení zlepšuje podmienky pre niektoré osoby s nárokom na invalidný dôchodok

Od augusta tohto roka sa zvýšia niektoré invalidné dôchodky a rovnako, nárok na invalidný dôchodok splní väčšia skupina osôb. Vyplýva to z parlamentom schválenej vládnej
novely zákona o sociálnom poistení. Novela upravuje percentuálnu mieru poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť podľa druhu zdravotného postihnutia ako jednu z
podmienok nároku na invalidný dôchodok. Schválené zmeny sa tak pozitívne premietnu u niektorých poberateľov či žiadateľov o invalidný dôchodok. Platiť začnú od 1.
augusta 2023. 
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